



·曝光台

保卫“郑州蓝”，他们把好限行机动车入市关 只要环境美美哒，再苦也值

本报讯(记者 张玉东 实习生 许子初 文/图)为减少机动车污染物排放,持续改善郑州市环境空气质量,自11月21日起,郑州市京港澳高速以西、南绕城高速以北、西绕城高速——郑云高速以东、北四环以南区域内,全天24小时禁止国三排放标准的柴油车(客、货)驶入。那么,相关部门人员是如何把好守护“郑州蓝”这道关口呢?

现场 多部门联动,逢疑车辆必查

12月13日10时,记者来到商都路与明理路交叉口,交警等相关部门人员正身着反光背心站在路口,利用反光锥、手势等对过往疑似超标车辆进行拦

停排查,并将疑似车辆带到三四十米外的郑东新区机动车尾气检测点进行现场检测。车辆如果检测不合格,将被禁止进入市区。

“这个卡口是京港澳下高速车辆进入市区的必经之路,所以守好这个卡口也就相当于守好了进入市区的东大门。”交警六大队五中队副中队长晁玉说。

坚守 三班倒,确保岗上24小时不断人

拦截、检查、检测……这一幕几乎在这个岗上24小时循环。为确保1分钟不缺人,交警、环保、交通、执法、尾气检测(第

三方)均采取了三班倒,每班确保10人在岗。

白天工作还算轻松,夜间有时温度能降到零下五六摄氏

度,开始不习惯就把保暖衣、毛衣、棉衣一层层往上加。为了郑州环境好转,大家都在咬牙坚持。



心声 环境好转,再苦也值了

一张折叠床、几把椅子,一张放有一排保温杯的桌子……这个在检查点设置的简易房,就成了他们临时的家。

环保局的杨丽卫因为家住新密,三班倒的他回家待不了几个小时就要再次返郑,与其把时间都浪费在路上,所幸他干脆一周就回一次家。

同事们说,老杨在“下岗”时段也不闲着,有人家里有事、上个厕所他都会替上一会儿,有时跟着攻坚办到各个岗上进行巡查。

“看着家人天天上班戴着口罩,平时假期因为空气污染不敢外出,我心里有说不出的难受。只要环境能好转,我认为再苦也值了!”东区攻坚办的刘国强说。

这个工地成了“景点”



这些工地让人脸红

干净不干净 皮鞋说了算
这个建筑工地一年迎万人次参观
走,咱也去看看



本报讯(记者 孙庆辉 方宝岭文/图)近日,碧桂园·西湖货量区一期三标项目新晋高新区“网红打卡点”。一年来,这个建筑工地已吸引逾万人次前来参观。

碧桂园·西湖货量区一期三标项目位于高新区石佛办事处辖区。11月30日晚,市领导带领市城管局、环保局、公安局交警支队等相关部门负责人,实地督导我市重污染天气橙色预警期间各项管控措施落实情况。碧桂园·西湖货量区一期三标项目“三员”现场管理制度落实到位,工地硬件设施齐全、施工规范,相关控尘措施落实到位,完全符合“8个100%”要求。

工地现场,水泥路面洁净平坦,路边绿植修剪整齐,喷淋设

施完善,特别是场区内采用了公司技术人员自主设计的塔吊喷淋、爬架喷淋系统。场区内设置有茶水凉亭、安全体验区……标准整洁的工地,吸引了许多工地和项目的负责人纷至沓来,实地观摩。项目部俨然变身成为一个景点。

最近一年来,该项目已经接待了逾万人次参观。11月7日,碧桂园集团宁夏区域、鲁南区域、湖北区域、武汉区域、鲁东区域、陕西区域、甘肃区域、新疆区域及青藏区域等近千人前来观摩学习。“工地好不好,皮鞋说了算。我们在工地走了一圈,皮鞋还是十分干净。”远道而来的碧桂园集团宁夏区域的负责人指着脚下依然锃光瓦亮的皮鞋说。

大面积黄土裸露 “三员”均不在岗 违规进行土方作业
荥阳市一工地负责人被移交警方

本报讯(记者 谷长乐)12月13日,记者参加“郑州环保世纪行”采访活动,发现荥阳市高村乡一工地在全市发布重污染天气橙色预警情况下,依然违规进行土方作业。工地负责人被警方拘留。

当日10时许,执法人员来到荥阳市高村乡牛口峪村国道234焦作至荥阳黄河大桥及连

线工程5标段项目,发现该工地正在施工,且无湿法作业。

据了解,我市已于12月9日17时发布重污染天气橙色预警,12月10日8时将重污染天气Ⅲ级应急响应调整升级为Ⅱ级应急响应。

执法人员在现场还发现该工地2000平方米黄土裸露,约600米围挡缺失、围挡无喷淋、

现场使用两台非道路移动机械进行土方作业,其中一台2010年铲车属于禁止使用的非道路移动机械。

执法人员现场拨打“三员”电话,发现均不在岗。

执法人员现场开具交办单,并将涉事项目负责人及司机移交属地荥阳市高村乡派出所。

橙色预警管控期间违规施工
惠济区一工地进行露天电焊作业

本报讯(记者 翟宝宽 文/图)12月12日,记者参加“郑州环保世纪行”采访活动,对惠济区扬尘污染防治落实情况进行暗访,发现在橙色预警管控期间,仍有两家工地进行违规施工和作业。

工人进行露天电焊作业

12日9时30分,执法人员来到位于惠济区天河路与开元路交叉口向西300米路南的郑州市第四中学高中部新校区项目工地,发现该工地正在施工。3名工人正在露天环境下进行电焊作业,伴有阵阵浓烟。见到执法人员到来,工人即刻停止电焊作业。

执法人员现场开具环境污染防治攻坚问题督查交办单一份,责令新城路办事处督促该项目整改到位并按要求进行书面回复。



古荥镇一工地数名工人露天搅拌水泥

管控期间擅自开工,负责人被移交公安机关

11时,执法人员来到古荥镇岭军峪安置区花园三号院项目现场。该项目建设单位是河南正商新名置业有限公司。现场未张贴“三员”(监督员、管理员、网格员)公示牌及扬尘责任牌。进入工地内部,执法人员发

现仍有数名工人露天搅拌水泥。

执法人员现场督查,该项目未取得开复工手续,系在橙色预警管控期间擅自开工。执法人员现场开具交办单并通知当地公安机关。该项目现场负责人被移交郑州市公安局惠济区大河路分局依法依规进行处理。